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Ναυπάκτου Ιερόθεος: «Ο άνθρωπος είναι ένα 
θεολογικό ον!»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
τίμησε με την παρουσία του εκδήλωση στο μέσο της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, με θέμα: «ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ: ΜΙΚΡΑ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑ», που πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο 
Παλαιοχώρας της Δημοτικής Ενότητας Ζερβοχωρίων, στις 13 
Απριλίου. Ο Σεβαμσιώτατος στην ομιλία του ανέπτυξε το θέμα: 
«Η οικογένεια στην σύγχρονη εποχή».

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την την Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου, και ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος ήταν προσκεκλημένος από τον
Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Ιεράρχη κ. Θεόκλητο.
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Μέσα σε μια κατάμεστη αίθουσα και με γεμάτο ακόμη και τον χώρο υποδοχής και 
το προ αυτού προαύλειο, με επικεφαλής τον Ιερό Κλήρο, τον Δήμαρχο Πολυγύρου 
κ. Γεώργιο Εμμανουήλ, τον Βουλευτή κ. Απόστολο Πάνα, τον τ. Υπουργό κ. Μάρκο 
Μπόλαρη, τους Αντιδημάρχους κ.κ. Ευάγγελο Αρβανίτη (Ζερβοχωρίων), Γεώργιο 
Θαλασσινό (Αρναίας) και κα Αικατερίνη Αβέρη (Κοινωνικής Συμπαράστασης), τον 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Αριστοτέλη κ. Ιωάννη Κέκερη, την Πρόεδρο 
της ΑΞΤΑΔΑ κα Μαριλένα Ζαμάνη, τους Τοπικούς Προέδρους: Παλαιοχώρας κα 
Ελένη Μαλανδρή, Ριζών κ. Αστέριο Στύλο, Αγ. Προδρόμου κα Φανή Αναγνώστου, 
Δουμπιών κ. Αθανάσιο Τζιμητρέα, Στανού κ. Δημήτριο Τριανταφυλλίδη, Ταξιάρχη κ. 
Ιωάννη Ξάκη, Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση, Ν. Απολλωνίας κ. Αθανάσιο Παπαδάκη, 
την Πρόεδρο του Συλλόγου Γυναικών Ζερβοχωρίων κα Μάγδα Λειβαδιώτου, την 
Πρόεδρο Πολυτέκνων Ν. Χαλκιδικής κα Ιφιγένεια Κυριάκου, τον Δημοτικό 
Σύμβουλο κ. Δημήτριο Ζαγγίλα, τη Δημοτική Σύμβουλο κα Εύη Κασαμπαλή, τον τ. 
Πρόεδρο Ζαγκλιβερίου κ. Νικόλαο Κοπαρανίδη, την Αντιπρόεδρο του 
Παγχαλκιδικού Συλλόγου κα Κοκόνη Ζαμπόκα κ. α., το πολυπληθές ακροατήριο, 
δυναμικό και πολλές φορές ξεσπώντας σε χειροκροτήματα, απόλαυσε μια 
πνευματική όντως πανδαισία, που όμοιά της μέχρι σήμερα δεν έχει γνωρίσει.

Την όλη εκδήλωση άνοιξε και παρουσίασε γλαφυρότατα ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος και Ιεροκήρυξ της Μητροπόλεως Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεος Ζέρβας.

Αρχικώς η Χορωδία της Βυζαντινής Σχολής της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ιερισσού, υπό τη Διεύθυνση του Άρχοντος Πρωτοψάλτου του Ιερού Καθεδρικού 
Ναού της του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης κ. Στυλιανού Ζαχαρίου, εισήγαγε την 
ομήγυρη στο κλίμα της Μεγάλης Τεσσαρακοστής, γεννώντας κατάνυξη και λιπαρά 
ψυχική ανάταση.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος Ιερισσού κ. Θεόκλητος με συγκίνηση και απόλυτο 
σεβασμό στο πρόσωπο του λογίου ομιλητού, παρουσίασε την πολυσχιδή 
προσωπικότητα του αγίου Ναυπάκτου, χαρακτηρίζοντάς τον ως τον καλύτερο 
Θεολόγο σε Πανορθόδοξη κλίμακα, ως και τον υποδειγματικό εκφραστή του 
“κοινού νού’’ της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος!
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Ευθύς αμέσως τον λόγο έλαβε ο πολύπειρος της Ναυπάκτου Ποιμενάρχης, ο 



οποίος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Ιερισσού, Αγίου Όρους και 
Αρδαμερίου κ. Θεόκλητο για την πρόσκληση, ανέπτυξε το θέμα: «Η οικογένεια 
στην σύγχρονη εποχή», το οποίο διάρθρωσε σε τέσσερεις ενότητες.
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Στην πρώτη ενότητα ανέπτυξε ότι ο άνθρωπος είναι ένα θεολογικό ον, που 
σημαίνει ότι δεν αποτελείται μόνον από ένστικτα για την επιβίωση και την 
αναπαραγωγή, αλλά είναι θεούμενο ον, που αποτελείται από ψυχή και σώμα και 
πρέπει να έχη και το Άγιο Πνεύμα. Έχει δημιουργηθεί από τον Θεό κατ’ εικόνα και 
καθ’ ομοίωσιν για να ενωθή με τον Θεό.

Στην δεύτερη ενότητα ανέπτυξε την θεολογία του γάμου, όπως φαίνεται στο 
Μυστήριο του γάμου. Επίσης, αναφέρθηκε στο μυστήριο της συλλήψεως του 
ανθρώπου, από την αρχή της συλλήψεώς του και την μετέπειτα ανάπτυξή του. Το 
φύλο διαμορφώνεται από την αρχή της συλλήψεως και έχει έναν ορισμένο σκοπό, 
την μετάδοση της ζωής.

Στην τρίτη ενότητα αναφέρθηκε στο ότι και ο γάμος, όπως και όλα τα γεγονότα 
της ζωής, συνδέονται με την άσκηση, την άθληση, η οποία συνίσταται στην 
μετατροπή της φιλαυτίας σε φιλοθεία και φιλανθρωπία, της ιδιοτελούς αγάπης σε 
ανιδιοτελή αγάπη. Παρατήρησε ότι, δυστυχώς, στην εποχή μας επικρατεί διάχυτα 
ο ηδονισμός, η ευδαιμονία και γενικά η επικούρεια φιλοσοφία.

Στην τέταρτη ενότητα ανέλυσε το περιβάλλον της οικογένειας, στην οποία θα 
αναπτυχθή το παιδί· προσδιόρισε την σύγχρονη κρίση στον θεσμό της οικογένειας 
και απαρίθμησε τις σύγχρονες μορφές οικογένειας, πράγμα το οποίο έχει συνέπεια 
στην υπογεννητικότητα και την έξαρση του δημογραφικού προβλήματος, με τα 
πάθη της φιλαυτίας, της ηδονοκρατίας, του ευδαιμονισμού και της ελλείψεως 
πίστεως στον Θεό.

Στο τέλος αναφέρθηκε συνοπτικά στις αποφάσεις της πρόσφατης συγκλήσεως 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος για τον θεσμό του γάμου, της 
οικογένειας και τις σύγχρονες παρεκτροπές.

Επακολούθησε εκτενής συζήτηση του ακροατηρίου με τον εκλεκτό εισηγητή, 
χωρίς ουδείς να αποχωρήσει μέχρι τέλους από το όμορφο αυτό θεολογικό 
συμπόσιο και πανηγύρι!
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